

血液科护士成立“红烛基金”

用于关爱血液病儿童,三年已有100多人加入



为过生日的小女孩送上蛋糕。(薛女士供图)

本报见习记者 路伟

26日上午,泰安市中心医院“红烛基金”成员带着为孩子们购买的新衣服,来到血液科病房。“红烛基金”创始人之一薛女士说,天气转凉了,给孩子们送点过冬的衣服。

2009年12月,“红烛基金”成立,救助血液病儿童。4年过去了,越来越多的爱心人士加入到这个群体中。

护士博客说感悟

网友接连捐款

“红烛基金”发起人之一薛女士如今在中心医院监察科任职。她说,以前在血液科做护士时,会买些东西送给病房里的孩子,然后把自己的一些感想发表在博客上。

她的新浪博客名字是“昊旻”,除了一些生活感悟,大部分都是写在医院收获的感动。

2008年,她的博客内容被一位叫“英国奶爸”的网友看到。“英国奶爸”家里有两个孩子,小儿子患有脑瘫。为照顾患病的儿子,他关闭了运营很好的公司,变成了24小时守护脑瘫孩子的奶爸。由于他经常带着

儿子去国内外各大医院看病,接触过不少医护工作者,深深体会到家里有一个患病孩子的处境。薛女士说,“英国奶爸”看到她的博客后,给她留言说非常想为这些孩子们做点什么。2009年8月,“英国奶爸”和他的朋友从英国回来爬泰山,薛女士一家接待了他们。回去后,他给薛女士发来一个信息:“可不可以请你在建行开一个专用账户,我们家可以给你一点钱,平时你给那些孩子买一点东西,比如巧克力或小玩具之类的。好吗?”

“英国奶爸”说,他无力给孩子们治病,但可以给他们一点温暖。薛女士便去开了一个账户,他很快寄了钱过来。薛女士把这件事告诉了血液科主任。主任说,他们科里

再出一部分钱,给在科里住院的孩子都买一件礼物。

“考虑到他们因为化疗大都脱发,我给每一个孩子都买了一套帽子和围巾,还根据他们不同的年龄买了图书、拼图和画册等礼物。”薛女士说。随后她把这件事情写在博客上,第二天,便有上海的博友寄来第二笔捐款。随后,广西南宁的博友寄来了第三笔捐款。北京的那奶奶是70岁的退休教师,她从“英国奶爸”那儿知道了这件事情,也加入进来,而且给了最大的支持。她和北京道培医院的军军专门来泰安一趟,看望这些孩子们,并给孩子带来了礼物。

到了2010年5月,随着这个组织不断成长,薛女士和“英国奶爸”为这个组织取一个名字——“红烛”。薛女士说,“红烛”成立至今,成员已经达到100多人,关注了200多名白血病患儿。虽然极力帮助,但有些孩子最终还是走了。

癌症晚期老人

特意送来长寿糕

在“红烛”的感染下,不少患者纷纷加入到爱心队伍中来。

2010年一位70多岁的老教师在中心医院血液科住院,看见这些被病痛折磨的白血病患儿心里很不是滋味。虽然她自己也是淋巴瘤晚期,治疗要花不少钱,但还是经常掏钱给孩子们买东西。

“2011年元旦,老人回家亲手做了长寿糕,和老伴颤巍巍地来到医院送给孩子们。”薛女士说,老人去世后几天,她的儿子来到医院找到薛女士,将300元钱交到她手里,说这是他妈妈的遗愿。“当时一句话都说不出,回到办公室里哭了一场,心里想着一定要把这份爱心传递下

去。”薛女士说。

像老教师这样的爱心人士还有很多,每年一到换季,薛女士都会为孩子们采购新衣服,商家知道她是为血液病患儿买衣服后纷纷表示要打折,有的商家还免费送孩子们衣服。“我知道薛医生有这样一个组织,白血病不容易治,谁家孩子得这个病都不好受,希望能尽我的微薄之力,给孩子们送些温暖。”一位不愿透露姓名的爱心人士说。

希望生命旅途中 孩子感到更温暖

目前“红烛基金”爱心大家庭不断壮大,中心医院不少医护人员都加入到队伍中来。他们给每一位新入院的孩子送一个MP5、游戏机,再次入院的送衣服、鞋子、玩具、书籍等。每逢节日和生日,孩子都会收到礼物。

“平时我们还会买一些棒棒糖之类的小物品,奖励给表现棒的孩子,效果非常好。许多人院时不配合的孩子,在他们的正面强化下都能很好地配合治疗。”薛女士说,如今,“红烛基金”不仅局限于血液科的儿童,好多二十岁左右的患者和儿科的血液病患者也都收到了“红烛”的礼物。薛女士把所有的单据都在博客上公布出来。

“有个孩子想通过网络对关心他们的人说声谢谢,但是病房不能上网,他就自己写好,我再帮他发布到博客上。”薛女士说,白血病虽然有一定的治愈率,但和其他疾病相比,有好多孩子还是来不及长大,并且治疗需要花很多钱,大部分家庭负担不起。“我们只是希望在他们生命的旅途中,能够感受更多的温暖和快乐。”薛女士说。